
PŘÍLOHA Č.1- VÝPOČET MNOŽSTVÍ VĚTRACÍHO VZDUCHU BAZÉNU

Zadání základních parametrů
ti 30 [°C] …… teplota vzduchu

tw 33 [°C] …… teplota vody v bazénu Závodní plavání
Dětský bazén

…… teplota vzduchu 27 až 29°C
Tab.1: Teplota bazénové vody dle charakteru použití

Tepelné zisky sluneční radiací okny QOR

QOR 515 [W] …… výpočet dle platné normy (ČSN 73 0548)

Prostup tepla stavebními konstrukcemi QU

QU 96 [W] …… výpočet dle platné normy (ČSN EN 12 831)

Tepelné zisky od zařízení QZ

QZ 0 [W] …… výpočet dle platné normy (ČSN 73 0548) …. NEUVAŽOVÁNO

Tepelné zisky od osob QL

n 9 [-] …… počet osob
q 120 [W/os] …… produkce tepla od lidí
QL 1080 [W]

Přestup tepla mezi vodní hladinou a okolním vzduchem QHL

a 10 [W/m2K] …… součinitel přestupu tepla mezi vodní hladinou a okloním vzduchem, pro teplotu vody v rozmezí 0 až 90°C platí a=10W/m2K

Shl 16,15 [m2] …… plocha vodní hladiny
Dt 3 [K] …… teplotní rozdíl mezi vodní hladinou a okolním vzduchem

QHL 484,5 [W]

Zátež vázaným teplem QI

Množství odpařené vody
Výpočet dle VDI 2089 (starší vydání):
e 0,0078 [g/s.m2.mbar] …… součinitel přenosu hmoty viz. Tab.2

Shl 16,15 [m2] …… plocha vodní hladiny

p"v(tw) 50,3 [mbar] …… tlak syté páry při teplotě vzduchu rovné teplotě vody

pv(ti) 21 [mbar] …… tlak páry při teplotě vnitřního vzduchu (viz. h-x diagram)

MW 3,69 [g/s] Tab.2: Součinitel přenosu hmoty pro bazény dle VDI 2089 (starší vydání)

e [g/s.m2.mbar]Charakter provozu

až 35Terapeutické bazény

Teplota vody                
tw [°C]

22 - 24
26 - 28

9,7.10-3

Soukromý bazén

Veřejný bazén

3,6.10-3

7,8.10-3

Bazén s umělými vlnami



Výpočet dle VDI 2089 (nové vydání):
b(p/n) 40 [m/h] …… součinitel přenosu hmoty viz. Tab.3

Rv 461,52 [J/kg.K] …… plynová konstanta pro vodní páru; Rv=461,52 J/kg.K

T 304,65 [K] …… aritmetrický průměr teploty vody a vzduchu
Shl 16,15 [m2] …… plocha vodní hladiny

p"v(tw) 5030 [Pa] …… tlak syté páry při teplotě vzduchu rovné teplotě vody

pv(ti) 2100 [Pa] …… tlak páry při teplotě vnitřního vzduchu (viz. h-x diagram)

MW 13,46 [kg/h]

MW 3,74 [g/s] Bazén s umělými vlnami

Tab.3: Součinitel přenosu hmoty pro bazény dle VDI 2089 (nové vydání)

Výpočet dle L2:
b 0,146 [kg/h.m2.kPa] …… součinitel přenosu hmoty viz. Tab.2 Součinitel přenosu hmoty se stanoví podle vztahů:

Shl 16,15 [m2] …… plocha vodní hladiny a) pro rychlosti vzduchu menší než 0,3 m/s:

p"v(tw) 5,03 [kPa] …… tlak syté páry při teplotě vzduchu rovné teplotě vody w 0,2 [m/s]
pv(ti) 2,1 [kPa] …… tlak páry při teplotě vnitřního vzduchu (viz. h-x diagram) b 0,146 [kg/h.m2.kPa]
MW 6,91 [kg/h]

MW 1,92 [g/s]

w 3,5 [m/s]
b 0,682 [kg/h.m2.kPa]

c) pro klidný vzduch je v L2 uveden vztah:
Dp 2 [Pa]

b 0,050 [kg/h.m2.kPa]

MW 3,74 [g/s] …… množství odpařené vody

l 2500 [kJ/kg] …… výparné teplo vody
QI 9350 [W]

Celková tepelná bilance Q=QOR+QU+QZ+QL+QHL+QI

Q 10556,5 [W]

Je treba si uvedomit následující:
a) Celková tepelná bilance objektu Q je soucet citelnéto tepla a vázaného tepla.
b) Jednotlivé složky celkové tepelné bilance mají různá znaménka. Například přestup tepla mezi vodní hladinou a okolním vzduchem QHL bude mít znaménko
záporné, neboť teplota vzduchu je vyšší než teplota vody. To samé bude zčásti platit i o prostupu tepla stavebními konstrukcemi QU, neboť v některých případech
může být vnejší teplota nižší než teplota vnitřní. To však neplatí tam, kde se počítá s rovnocennou sluneční teplotou (např. u horizontální plochy - střechy a
osluněných fasád).

Směrové měřítko d

d 2,82 [-]

-

Charakter provozu
Nepoužívaný bazén 

bn [m/h]

Zakrytý bazén (odpar pouze z přetokového 
žlábku)

217

7

7 28

40

0,7

Používaný bazén bp 

[m/h]

b) pro rychlosti vzduchu w=2,7 až 5,6 m/s a teplotě vody 28 až 70°C a 
teplotě vzduchu 20°C

Soukromý bazén

Veřejný bazén (hloubka vody >1,35m)

Veřejný bazén (hloubka vody <1,35m)

7 50



Výpočet větracího vzduchu
Dx 6,40 [g/kg s.v.] …… měrná vlhkost (odečteno z h-x diagramu)

Q 1753 [m3/h] …… vypočtené množství přiváděného vzduchu

V 113,44 [m3] …… objem místnosti
I 15,5 [-/hod] …… vypočtená intenzita výměny vzduchu v místnosti (8-12 -/hod. aby nedocházelo k průvanu)

Jelikož byla vypočtena vysoká intenzita výměny vzduchu a mohlo by docházet k průvanu, bylo množství přiváděného vzduchu sníženo na 3000 m3/h

Q 1300 [m3/h] …… upravené množství přiváděného vzduchu podle projektanta
I 11,5 [-/hod] …… skutečná intenzita výměny vzduchu v místnosti 


